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— Radi avtomobila v smrt. 201etai Friderik pl. 
Eigler se je preselil preteklo leto ŝ isvojo materjo z Dunaja v 
Gradec, kjer je kupila mati lepo, n̂lo, v nadi, da bo sin tu 
pridnejše študiral. Mladi mož se jê ^Sk zanimal le za avtomo
bile in naposled se je ustrelil, ker j^^mati ni hotela kupiti 
avtomobila. \ \ 

— Sloviti »samci«. Žigjie^g^rte' Mad .vse stare ^pa^, 
ali med takimi so bili: Dante, Petrâ iPcS*,̂ Tasso, Aleksander 

-Humboldt, Leibnitz, Newton. V novejšžm času je bil med 

Novice. 

samci Hammerling, Grillparzer in Brahms. Značilen star samec 
je bil Kant. Aleksander Humboldt je neki radovedni Franco
zinji, ki ga je vprašala, ali je kdaj ljubil, dejal: „Moja lju
bezen je bila vselej znanstvo". Newton si je zmerom sam kuhal. 
Nekoč je poslal gospodinjo, naj mu nekaj kupi. Ko se je go
spodinja vrnila, je stal Newton pri štedilni peči ter „kuhal". 
Svojo dragoceno žepno uro je vrgel v krop, jajce pa, ki ga 
je hotel kuhati, je držal v roki. Slavni slovenski samci so: 
Cimperman, Jenko, Levstik, Jurčič in Prešeren; hrvatski: 
Starčevič; češki: Svat. Čech, Neruda, Zeyer in dr. 

— Grob in umetniška zapuščina Siemiradzkega. 
Slavnemu poljskemu slikarju 'zgrade častni grob v Skalki v 
Krakovu med drugimi glavnimi in zaslužnimi poljskimi rodo
ljubi, njemu nasproti bo grob I. I. Kraszewskega. — V za
puščini Siemiradzkega sta dve veliki, še nedokon̂ .̂ani sliki. 
Napol dovršena slika ^Barbari pustošijo rimsko villo", kaže 
mojstra sijajno barvitega predočevanja starorimskih prizorov. 
Bledo nebo, ki naznanja burjo, se razprostira nad rimsko Cam-
pagno. Med razvalinami prelepe nekdaj ville iz prvega stoletja 
po Kristusu taborijo gotski vojaki ter si' dele plen. Druga 
slika, „Kristus . uči otroke", predstavlja nam Krista v senci 
oljkinih dreves, ki ga obkrožajo otroci ter ga poslušajo. Potniki 
se ustavljajo mimogrede, da gledajo ginljiv prizor. Ta slika, 
srednje velikosti, je bila namenjena spočetka za pariško raz
stavo leta 1900, a ni bila še dovršena. — Album Siemirad
zkega namerava izdati društvo varšavskih prijateljev umetnosti, 
in sicer bodo objavili reprodukcije le oaih slik, ki so v za
sebni posesti. 

— V kateri starosti se ženijo moški in kdaj se 
možč ženske? V „Zeitschrift fiir Socialwissenschaft" je pri
občil statistik Prinziseg sledeče podatke : Porok je na svetu 
vedno manje in navadno se sklepajo v mlajši dobi. Med leti 
1867 — 1869 je bila poprečna starost moških 29 8 let, pri 
ženskah 27 9 let; med 1. 1 8 9 6 - 1 8 9 9 moških 28 9 in žen
skih 26.6. Na Avstrijskem so bili v L 1 8 7 1 - 1 8 8 0 moški 
poprečno 312 in ženske 26 8 let stari; v 1. 1 8 8 8 - 1 8 9 0 
moški 30*8 in ženske 26 8 let Prav tako je tudi v Franciji, 
Belgiji in Holandiji, dočim se može in ženijo na Angleškem 
in Euskem v zadnjih letih v višji starosti. Tudi )e znano, da 
se po deželi povprečno mnogo prej poročajo kot po mestih. — 
Končno zavrača Prinziseg neopravičeno mnenje, da bi se radi 
ženske emancipacije manjšalo število zakonov ali da bi se radi 
tega ženili moški v poznejših letih. Saj se tudi ženske, ki si 
služijo same svoj kruh, lahko, da, celo tem lažje pomože. 

— Korupcija občinskega sveta v Neapolju. Dne 
1. oktobra se je začela obravnava proti 29 občinskim sveto
valcem in mestnim uradnikom v Neapolju. Preiskavo je vodil 
senator Saredo, predsednik najvišjega sodišča. Poneverjenja, 
goljufije in kraje so se zgodile v letih 1900 in 1901. Obto
ženci so: dr. Cel. Summonte, bivši župan Neapolja, poslanec 
in bivši občinski svetovalec Casale, bivša občinska svetovalca 
Adinolfi in de Siena, ravnatelja mestne plinarne Krafft in Pe-
rouse, ravnatelj tramvajske družbe Villers, več mestnih urad
nikov, žurnalistov, učiteljev i. dr. Zagovarjalo jih bo 50 od
vetnikov. Prič je 415. Obravnava bo trajala baje 3 mesece. 

— Junaški čin matere. V vasi Lipinsko užgali sta 
se sosedni hiši. Žena Jerinova pozabila je v zmešnjavi svojega 
prvorojenca in ga pustila v postelji v goreči hiši. Z obupnim 
vzklikom hotela je potem zagnati se skozi ogenj ponj ; toda 
niso jo pustili, češ, rešiti ni več mogoče. No, mati se iztrga 
ljudem iz rok, se polije s par škafi vode in skoči v gorečo 
hišo. čez nekaj trenutkov prikaže se neustrašenka in prinese 
svoje dete s sabo. Ko pa hoče stopiti baš čez prag, vsuje se 
del slamnate strehe in jo zavije v goreč zubelj. Na srečo pri
skočijo hitro ljudje, pogase tamkaj ogenj in rešijo ženo gotove 
smrti. Ubožica je s svojim telesom krila dete, da ni trpelo-
nič škode, sama pa je bila po rešitvi vsa ožgana. 
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— Umor vsled praznoverja. V Libnem pri Pragi 
se je zaljubil delavec Ivaa Mečir v 171etno bišnikovo hžer 
Heleno Daitl Oba sta bila ekscentrične narave ter silno pra-
znoverna. V rodbini Mečirjevi je postal samomor skoraj dedičen ; 
Močirjev ded se je usmrtil sam, njegova babica, bratranec in 
še neki drugi daljni sorodnik so se tudi sami usmrtili. In to 
je uplivalo tako na zaljubljenca, da sta tudi sklenila usmrtiti 
se. Na dan sv. treh Kraljev je ulivalo dekle svinec, ki je ka
zalo obliko revolverja. Tega ni mogla nikdar pozabiti. Nedavno 
je rekla Daitl svojemu ženinu, da želi umreti. In res je kupil 
Mecir revolver, šel z ljubico na polje in jo tam ustrelil; potem 
je pomeril še nase, ustrelil je štirikrat, a se je le nalahno 
ranil. Vender se je onesvestil; ko se je zavedel, je šel v Libno, 
kjer se je javil redarstvu. 

— Preko morja. Dunajski zdravnik profesor dr. Adolf 
Lorenz je dobil od milijonarja mr. Armoura pismo, v katerem 
ga prosi Amerikanec, naj bi prišel zdravnik v Chicago operirat 
njegovo hčerko, ki ima prirojeno napako v boku. Dekletce je 
zdravilo doslej že mnogo amerikanskih najboljših zdravnikov, 
a doslej ji ni vedel nihče pomoči. Po dolgem pismenem pogo
varjanju se je dr. Lorenz odločil, da pojde v Chicago; ukrcal 
se je 20. septembra ter se vrne 20. novembra. Milijonar mu 
hoče dati prosto vožnjo ter 140 000 kron honorarja. 

— Povodenj odkrila zaklad. Pri Kastilijonu v Sici
liji je odnesla, kakor smo že poročali, povodenj mnogo zemlje. 
Na nekem kraju blizu imenovanega mesta so našli velik in 
jako star zaklad, ki je bil skrit pod zemljo, katero je voda 
odnesla. Najdeni zaklad se c?ni na 68.000 lir in obstoji iz 
starega zlatega denarja in sicer iz grške dobe. 

— Oproščeni od kontrolnih shodov so vsled neke 
naredbe vojnega ministrstva državni in deželni poslanci, ako 
se vrše kontrolni shodi za Časa zasedanja državnega zbora, 
delegaciji in deželnih zborov. 

— Usoda dramatičnega dela. „Flachsmann als Er-
zieher" (Odgojitelj Lanovec), splošno znana igra Otona Ernsta, 
ki se igra povsod z največjim moralnim in denarnim uspehom 
ter je tudi ha slovenskem odru izredno ugajala, je v Milanu 
popolnoma propadla. Italijani niso razumeli lepe tendence te 
drame iz učiteljskih krogov. Prav tam pa je jako ugajala 
Hartlebenova drama „Eosenmontag", ker je zajeta iz oficirskega 
življenja. Učitelj je pač Milancem manje zanimiv kot oficir. 

— Kako visoko leta škrjanec. Nedavno so se spu
stili trije bavarski častniki v balonu „Monakovo" v zrak; ko 
80 bili že 1900 m visoko, so zagledali nakrat v enaki višini 
zrakoplova črno piKo in kmalu na to so zaslišali tudi razbur
jeno žvrgoljenje. Bil je škrjaneC, ki se je prestrašil zrakoplova. 

— Toileta kralja. Toaletna soba belgijskega kralja je 
opremljena zelo skrbno in so v njej vsa kosraetična sredstva. 
Najbolj skrbi belgijski kralj za svojo brado. Nad eno uro se 
umiva, češe ter parfumira. Baron Snoy mu medtem prečita po 
pošti došla pisma ter zabeležuje kraljeve ukaze. 

— Kupite, česar niste še nikdar videli! V Bruslju 
prodajajo baje razglednice, na katerih je naslikana skupno vsa 
belgijska kraljevska rodbina. Spodaj pa je poziv: „Kupite, 
česar niste še nikdar videli: vso kraljevsko rodbino združeno!" 

— Nesramen umor. Iz Gross-Iozersdorfa pri Zisters-
dorfu poročajo, da je bila nedavno ponoči umorjena 241etna 
dekla Eliza Bauerjeva v lastni postelji. Našla jo je domača 
hči, ko se je ob 5. uri vrnila s plesa. Bila je vsa krvava in 
že mrtva. Dekla bi bila v kratkem postala mati in oče nje
nega otroka bi bil domači sin Jožef. Na ples ni šel niti oče 
niti sin. Pri preiskavi sta govorila zelo sumljivo, zato so ju 
zaprli. Na obeh so našli sledove krvi Baje sta imela z deklo 
oba, oč<j*/i sii^Vazmerje, ter sta jo menda umorila, da se iz
ogneta posledicam. Morilca sta deklo prej zlorabil̂ ,V»otem pa 
umorila z nožem za obrezovanje trt. Prejreiala sta /i vrat in 
ji prizadela dve rani pod pazduhoma. O ^ ULS^ /%rC^>č^>^^ 

— Shod socijalne demokracije v Monakovem je 
sklenil v zadevi 1. majnika, naj se delo ustavi le tam, kjer 
bo to možno brez oškodovanja udeleženih delavcev. 

— Stavka premogarjev. Minoli teden so začeli stav
kati delavci premogarji na Francoskem. Računi se, da stavka 
okoli 250 000 delavcev. Stavka se je razširila tudi na Švi
carsko, kjer je prišlo do spopada med stavkujočimi delavci in 
vojsko. Premogarji zahtevajo 8urni delavni čas ter arbitralno 
sodišče v sporih. Francoski delavci so doposlali ministrskemu 
predsedniku Oombesu spomenico, v kateri pravijo, naj se vlada 
zavzame za zahteve delavcev in naj skliče komisijo, v kateri 
naj bode zastopana vlada in naj ta komisija natačno preišče 
zahteve delavcev in predloge kapitalistov. 

— Kako dobro služi fotografija policajem, dokazuje 
sledeči dogodek. Pred kratkim je v Londonu ušel iz zapora 
nevaren tat, ki je bil obsojen v 6letno ječo. In ko je zopet 
ulomil v neko hišo, ga je detektiv spoznal po odtisu njegovih 
prstov, ki ga je zapustil na z novo barvo prevlečeni polici pri 
oknu, ko je skozi lezel. Detektiv je fotografiral te odtise in 
jih primerjal doma v „albumu" z raznimi fotografijami odtisov 
prstov in tako spoznal identiteto tatu — tat pa ni mogel veČ 
tajiti svojega dejanja Fotografiranje odtisov prstov gojijo an
gleški policaji prav pridno in tega so se baje priučili pri Indih. 

— Živega zabili v rakev. V Kabarovsku v Sibiriji 
napila sta se dva vojaka. Jeden ni prišel do vojašnice ter je 
obležal nezavesten na ulici. Mimoidoča sanitetna patrulja ga je 
našla, položila na voz in ga, misleča, da je obolel za kolero, 
peljala v barako za okužene. Tam so dozdevnega mrtveca po-
tresh z neugašenim apnom, zabili v rakev in ga takoj prepe
ljali na pokopališče za okužene. Ko je mrtvaški voz vozil Čez 
železniški nasip, zadel je ob velik kamen. Rakev je odletela 
z voza in pokrov je odskoČil. Padec in sveži zrak sta vzbu
dila pijanega, ki je začudeno pogledal celo komedijo potem pa 
zbežal. Seveda je bil mestni zdravnik takoj odstavljen. 

— Nov angleški top. V arzenalu v Woolwichu na 
Angleškem so izgotovili top, ki v velikosti in hitrosti nadkri-
Ijuje vse kontinentalne topove. Kroglja tega topa tehta 10 funtov. 
S tem topom namerava Angleška na suhem najbrže streljati 
vrabce. 

— Angleški minister poljedelstva Hamburg poseti 
v bližnjih dneh posestva kneza Lichtensteina na Češkem, zlasti 
pa cukrovar v Češkem Brodu, da prouči češko poljedelstvo in 
industrijo. 

— Zavida vreden parlament imajo v avstralskih 
svobodnih državah Član tamošnjega parlamenta dobiva 9600 
kron letnih dijet. ima prost vozni listek na vseh železnicah v 
deželi, enako so mu tudi pošta, telefon, brzojav in tramvaj 
vselej brezplačno na razpolago. Restavracije v zgradbi, kjer se 
vrše posvetovanja državnega zbora, imajo vselej znatne izgube, 
ker morajo dajati jedi in pijače poslancem malodane zastonj. 
Združene avstralske države so morale nedavno terjati naknaden 
kredit, da se poplačajo zaostale terjatve restavraterjev. 

— Draga domača naloga. Neki ameriški učitelj je 
dobil nedavno sledeče pismo: „Izvolite dati v bodoče mojemu 
sinu lažje naloge. Te dni ste mu dali sledečo nalogo: Ako 
napolnijo štirje vrči piva 32 steklenic, koliko steklenic napolni 
9 vrčev? — Ves večer smo računali, a nismo mogli izraču
nati ; sin je jokal ter dejal, da naslednjega dne ne pojde v 
šolo. Moral sem torej kupiti 9 vrČev piva in si izposoditi 
mnogo steklenic; in sin je zapisal število polnih steklenic kot 
odgovor. Ne vem ali je pravo, ker smo pri nalivanju zlili 
nekaj piva. P. J. Prosim, računajte v bodoče z vodo, ker je 
pivo predrago". 

— Linčanje zamorca. Kakor javljajo iz Novega Jorka, 
je sežgalo ljudstvo v Korintu ob Mississippiju nekega zamorca 
na stebru, ker je umoril belo ženo Zamorec se je smel pred 

* smrtjo posloviti od matere in brata, radi ^esar so linčanje za 
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en dan preložili. Odbor, ki je vodil linčanje, je brzojavil po 
sorodnike zamorca in je priredil tudi posebne vlake za gledalce, 
katerih se je zbralo okoli 5000. Za ženske in žurnaliste so 
bili pripravljeni sedeži. Zamorec je umoril ženo že pred šestimi 
tedni, a mu niso mogli priti na sled. 

— Ustrelila svojega soproga. V Pitsburgu je ma
jorja Wm. D. Wilkinsa ustrelila njegova lastna soproga. Umor 
je izvršila v njegovem stanovanju v Alleghenjju. Gospa Wil-
kinsova je najbrže slaboumna, ker je preveč udana morfiju. 
Wilkins ji je hotel revolver izruvati iz rok, toda med tem 
bojem se je revolver sprožil in kroglja ga je zadela v glavo. 
Potem je skušala tudi sebe usmrtiti, kar so ji pa sosedje 
preprečili. 

— Krvava žaloigra. Pred kratkim se je vršila v 
Novem Jorku krvava žaloigra. Tridesetletnega hišnika Charles 
O' Neila je namreč njegova lastna soproga ustrelila, na kar 
je tudi sebe pomerila v prsi in se na ta način usmrtila. Mož 
ji je očital nezvestobo, kajti med tem, ko je mislil, da je ona 
v letoviču, se je v Novem Jorku veselila z nekim drugim 
možkim. Žena mu )e vse priznala, toda takoj na to je odšla 
v drugo sobo, od kjer se je vrnila z revolverjem in pričela 
streljati. 

— Strajk ameriških rudarjev. Tudi v Ameriki so 
začeli v premogokopih rudarji štrajkati. Štrajka jih nad 30 
tisoč. Vsled tega je postal premog sila drag in ga zmanjkuje 
že raznim obrtnijskim podjetjem. Kjer se ga nahaja še kaj v 
zalogi, Lcčejo ga ljudje po sili krasti, tako, da so ga primorani 
stražiti z vojaki. Sicer se pa poroča, da utegne biti fitrajku 
kmalu konec, ker je nastal med lastniki premogokopov prepir 
in bodo nekateri vsaj deloma ugodili zahtevam delavcev. 

— Trgovina s Transvaalom. Za one, ki trgujejo s 
Transvaalom, je važno doznati, da je carina na stroje vsake 
Trste posebno pa na kmetijske, potem carina na vse stav-
binske predmete, ki se uvažajo v Transvaal odpravljena. 


